

醫院如道場，書寫著一頁又一頁的大藏經，經中述說著生老病死的故事，也訴說著拔苦予樂的過程，在大醫王及白衣大士辛勤地照料下，患者走出病苦，而在那一瞬間，將心中的感恩之情記錄下來，成為一個又一個……

感恩的足跡

花蓮慈院

本人於九月七日入院接受治療，期間共入心導室檢查二次，十四日施行心臟節律器置放術，感謝王志鴻醫師及蔡文欽醫師的詳細檢查找到病因，早日治療讓我情好轉，蔡川忠醫師及心導管室的技術員給予我心理支持及鼓勵，讓我在手術過程中能不那麼緊張。感恩醫師的照顧，得以讓我早日康復。期間感恩大醫王、二六西病房護士們的細心照顧，親切問候，讓我於住院期間受良好的照顧，感謝護士們的付出，感激不盡。住院期間尤其受到護士蕭名珊、周筱婷、王慧文、陳建皓、呂欣穎的照顧，讓我印象深刻，對於我的疑問及需求總是耐心以對，謝謝大家的照顧，感恩。感謝櫃檯書記周美秀小姐對於住院期間之醫療費用問題，總是帶著微笑、耐心，仔細解答，服務態度親切，謝謝

妳的親切對待。

黃女士

母親於今年八月二十七日辭世，享年七十八歲。去年冬至就醫一個月期間，因王英偉醫師精準的判斷及人性的醫療，讓母親頓時疼痛大減，控制了病情，並在娟娟、佳怡護理師、志工乾媽及許榮輝師兄大力協助下如願回到精舍見師父一了心願；而護理師宜君為了激勵母親求生意志，得空即陪在病床旁一針一線和母親織著圍巾，志工美麗媽甚至煮來香濃又美味的麻油麵線讓母親胃口大開，多位護理師、護佐及志工菩薩更常來病榻前和母親話家常，茲因大家細心照護，家母才能返回嘉義療護。母親去年返家前參加歲末祝福，曾和許師兄相約過年回花蓮圍爐時，會帶嘉義名產和大家共賞，不料卻因當時下大雨無法

成行，今天特寄送名產謝謝大家並完成母親遺願。祝平安。

蔡小姐

臺北慈院

感謝小兒科許瑞育醫師因為早發現孩子的病情，得以藥物控制得好，沒有擴大的情形。另外感謝住院時五B病房護士們的細心照顧，讓我們沒有再交叉感染或感冒，尤其是葉欣怡護士每天半夜好幾次的巡房幫忙蓋被子，讓我們沒有受涼，真是個好護士，希望給她個獎勵，讓她繼續的表現下去。

黃女士

幾乎每星期二都要到注射室報到一次，再次進到注射室，總會聽到護理人員對病人親切的問候，她們的親切、柔和的聲音及對病患的詢問都會有耐性的回答，快一個月的時間注射室的護士總是那麼的有朝氣及活力。祝福你們也感謝你們讓我這位害怕打針的人能因為你們而使我沒有恐懼。謝謝！

陳女士

親愛的十二A的護士、營養師、醫師：

我們是之前住在十二A○八病房病患的家屬，感恩你們在老人家住院期間用心的關懷，細心的照護，用語言、歡笑給老人家歡心，不管是新進、老手或會客家話等各項特質的醫護人員都讓我們

留下深刻美好的回憶，心中千言萬語，總歸就是感恩，感恩你們願意在慈院服務，讓我們結下這分好緣，感恩不辭辛勞的用心照護，無限無限感恩，妳們是我見過最優秀的醫護人員，這條路很幸福，真的很感恩，在此送你們三朵花：平安花、健康花、智慧花。

病患家屬

臺中慈院

本人罹患鼻咽癌已有二十年，歷經多次治療而不斷再生，幸遇到石堅醫師細心及耐心的手術，以及林青曉護理人員照護及關心，使本人得到最佳的治療，甚表感激，期能有更多像石醫師及林護士的人在醫療體系，為更多的患者在精神上與肉體上的解除困厄，再次謝謝！

陳先生

患者於九月十一日送兩次急診，全身僵硬，經由吳醫師會看後發現其問題，並立即改善，及其事後的說明，讓家屬緊張的心情得以放鬆，並清楚的說明病情及日後該如何處理都詳細告知，這樣的細心告知及仔細叮嚀真的給家屬很大的安全感，衷心感謝您。謝謝。

蔡先生

林茂仁醫師和李佳霖護士細心、認真的慰問、衛教，讓我安心養病。

病患

在疾病治療上，除了醫病也該醫心，特別是溫馨與貼心，黃慶峰醫師就稱得上是醫病也醫心的「大醫王」。雖然因為疾病科別的因素，媽媽已不是黃醫師的病人，但在急診時，黃醫師因會診而至急診室看病患，我們雖然不是黃醫師會診病患，但他仍願意付出他的關心，主動給予診療，讓身為家屬的我，感到溫馨，發現黃醫師除了看診時的細心及好醫術外，還有一份很多醫師都沒有的貼心及關心，臺灣醫療界中，不該只有醫療爭議，不該只有不信任的醫病關係，對於好的醫師，應該給予肯定。

戴先生

很感謝劉耿彰醫師精良的臨床專業判斷及高超的開刀技巧，讓困擾多時的手部問題迎刃而解，而且劉醫師處處口病患著想，態度親切，醫術精湛，大林慈濟醫院有此良醫實在是病患的福氣。

林先生

感恩蘇醫師對本人的父親悉心照護，也經常給予關懷鼓勵，是術德兼具的好醫師，也感恩十B護理站的護理人員，在九月九日父親情況不佳時，全體護理人員無微不至的照顧，深夜值班護士更體貼母親在照顧上的體力，將父親帶至護理站就近代為照顧，真的非常感恩，有你們真好。

吳女士

大林慈院

我阿媽不是個愛運動的老人家，自從來到日間照護中心後，會期待每天早上的運動時間，就連假日也不忘自己在家做運動，現在行動上輕盈不少，我阿公目前做了部分腳趾甲拔除，需每天換藥，林佩瑤小姐和雅如小姐體恤我們照顧者，在照護中心就幫我們換好藥，連星期假日雅如小姐還到家來進行衛教，教導如何護理傷口，難怪兩老每天從照護中心回家後，總是對護理人員誇獎不已，感恩九樓日間照護中心的護理人員及志工，除了讓我們安心上班外，仍照顧兩老的身心，無限感恩。

郭先生

貴院有一位保全蔡銘哲先生，每次來貴院，不管是晨昏，他總是熱忱而帶著笑容的服務群衆，使我們病患有著愉快心情，我很敬佩他數年如一日，每次都始終如一，感謝他，因為有蔡先生的服務感覺真好！

林先生

腎臟科黃智源醫師仁心仁術的治療，以及李淑雅、楊至品和八A全體護理人員細心照顧，讓本人的病情轉危為安，順利出院。

黃先生